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ΘΕΜΑ: Έγκριση εγκατάστασης “Γωνιάς Ανακύκλωσης” στην πλατεία Νεάπολης. 
 
 

Στη Λάρισα, σήμερα 11η του μηνός Απριλίου, του έτους 2017, ημέρα Τρίτη και ώρα 14.00 
μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. 
πρωτ. 22890/07-04-2017 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η οποία έγινε σύμφωνα με τους 
ορισμούς του άρθρου 67 του Ν. 3852/7-6-2010. 
 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Τάχος Δημήτριος, ως Πρόεδρος, 2) 
Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αναστασίου Μιχαήλ, 4) Βαγενά Αγγελική, 5) Βλησαρούλης 
Αθανάσιος, 6) Γελαλή Πολυξένη, 7) Γεωργάκης Δημήτριος, 8) Δαούλας Θωμάς, 9) Δεληγιάννης 
Δημήτριος, 10) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 11) Ζαούτσος Γεώργιος, 12) Καλαμπαλίκης Κων/νος, 
13) Καλτσάς Νικόλαος, 14) Καμηλαράκη-Σαμαρά Μαρία, 15) Καραλαριώτου Ειρήνη, 16) Κρίκης 
Πέτρος, 17) Κωσταρόπουλος Γεώργιος,18) Μαβίδης Δημήτριος, 19) Μαμάκος Αθανάσιος, 20) 
Μπαράς Νικόλαος, 21) Μπατζανούλης Αλέξανδρος, 22) Μπουσμπούκης Ιωάννης, 23) Νταής 
Παναγιώτης, 24) Ξηρομερίτης Μάριος, 25) Παζιάνας Γεώργιος, 26) Παπαδημητρίου Βασίλειος, 
27) Πράπας Αντώνιος, 28) Πράπας Κωνσταντίνος, 29) Ρεβήσιος Κωνσταντίνος, 30) Σάπκας 
Παναγιώτης, 31) Σουλούκου Ασπασία, 32) Σούλτης Γεώργιος, 33) Σουρλαντζής Απόστολος, 34) 
Τερζούδης Χρήστος, 35) Τσακίρης Μιχαήλ, 36) Τσεκούρα – Ζαχαρού Βάϊα, 37) Τσιαούσης 
Κωνσταντίνος, 38) Τσιλιμίγκας Χρήστος και 39) Ψάρρα – Περίφανου Άννα. 
 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1) Αντωνίου Νέστωρ, 2) Αράπκουλε 
Δέσποινα, 3) Γεωργούλης Αλέξανδρος, 4) Ζιαζιά – Σουφλιά Αικατερίνη, 5) Καφφές Θεόδωρος, 6) 
Κυριτσάκας Ν. Βάϊος, 7) Μπαμπαλής Δημήτριος, 8) Νασιώκας Έκτορας, 9) Παναγιωτακοπούλου-
Δαλαμπύρα Αγγελική και 10) Τζανακούλης Κων/νος. 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

49 παρευρίσκονταν οι 39, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 
Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Ξηρομερίτης 
Μάριος, Τερζούδης Χρήστος, Μαμάκος Αθανάσιος, Μπατζανούλης Αλέξανδρος, Σουλούκου 
Ασπασία, Καμηλαράκη – Σαμαρά Μαρία, Πράπας Αντώνιος, Τσακίρης Μιχαήλ, Καλαμπαλίκης 
Κωνσταντίνος, Γεωργάκης Δημήτριος και Καραλαριώτου Ειρήνη.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων μετά από συζήτηση σχετικά με την «Έγκριση 
εγκατάστασης “Γωνιάς Ανακύκλωσης” στην πλατεία Νεάπολης» και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το Ν. 3463/2006 
2. Το Ν. 3852/2010 
3. Tην Κ.Υ.Α. 51373/2015  
4. Την αρ. 432/2015 Α.Δ.Σ. με θέμα «Έγκριση του Τοπικού Σχεδίου Αποκεντρωμένης Διαχείρισης 

Αποβλήτων του Δ. Λαρισαίων». 
5. Τη με αριθμ. πρωτ. 21410/3-4-2017 εισήγηση της Δ/νσης Καθαριότητας και Ανακύκλωσης, 

Τμήμα Συντονισμού Εναλλακτικής Διαχείρισης & Περιβάλλοντος, η οποία έχει ως εξής: 
Με τις διατάξεις της ΚΥΑ Οικ. 51373/4684/2015 (ΦΕΚ 2706/τ. Β’/15.12.2015) «Κύρωση του 

Εθνικού Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣΔΑ) και του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου Πρόληψης 
Δημιουργίας Αποβλήτων» και της ΠΥΣ 49 της 15ης Δεκεμβρίου 2015 (ΦΕΚ 174/τ. Α’/15.12.2015) 
«Τροποποίηση και έγκριση του Εθνικού Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣΔΑ) και του Εθνικού 
Στρατηγικού Σχεδίου Πρόληψης Δημιουργίας Αποβλήτων», εισήχθη για πρώτη φορά στην Εθνική νομοθεσία 
η έννοια του Πράσινου Σημείου ως ο «οριοθετημένος και διαμορφωμένος χώρος με κατάλληλη κτιριακή 
υποδομή και εξοπλισμό, οργανωμένος από το Δήμο, ώστε οι δημότες να αποθέτουν ανακυκλώσιμα υλικά, 
χωριστά συλλεγέντα». 

Στα πλαίσια των απαιτήσεων του νέου ΕΣΔΑ η Υπηρεσία Καθαριότητας & Ανακύκλωσης του 
Δήμου Λαρισαίων εκπόνησε το «Τοπικό Σχέδιο Αποκεντρωμένης Διαχείρισης Αποβλήτων»,  το οποίο εν 
συνεχεία εγκρίθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο με την αριθμ. 432/29.10.2015 απόφασή του. Επιπροσθέτως 
οι προβλέψεις του Τοπικού Σχεδίου του Δήμου μας έχουν πλήρως ενσωματωθεί και στο Περιφερειακό 
Σχέδιο Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων ΠΕΣΔΑ Θεσσαλίας το οποίο ομοίως κυρώθηκε με την ΚΥΑ Οικ. 
47393/4273 απόφαση (ΦΕΚ 3299/13.10.2016). 

Στο Τοπικό Σχέδιο του Δήμου Λαρισαίων έχει προβλεφθεί η δημιουργία: 
• Ενός (1) Κεντρικού - Πιλοτικού Πράσινου Σημείου, το οποίο θα λειτουργεί ως κεντρικό σημείο 

διανομής για την εξυπηρέτηση πολλαπλών τοπικών πράσινων σημείων των περιφερειακών δήμων. 
• Ενός (1) Τοπικού πράσινου σημείου που θα λειτουργεί ως συμπληρωματικό του πρώτου, για την 

εξυπηρέτηση των δημοτών των απομακρυσμένων οικισμών της Λάρισας , και τέλος 
• Αποκεντρωμένων Σημείων Συλλογής, που θα λειτουργούν τόσο σε επίπεδο δημοτικών κοινοτήτων 

όσο και σε επίπεδο συνοικίας – γειτονιάς, στα οποία, λόγω του μικρού μεγέθους τους, συλλέγονται 
συγκεκριμένα υλικά, και συνήθως όχι ογκώδη και επικίνδυνα ΜΠΕΑ 

Με το ν. 4447/2016 (ΦΕΚ 241/τ. Α’/23.12.2016) “Χωρικός σχεδιασμός - Βιώσιμη ανάπτυξη και άλλες 
διατάξεις” και ειδικότερα το Άρθρο 21 αυτού “Ορισμοί, όροι και προϋποθέσεις για την εγκατάσταση 
Πράσινων Σημείων” αναθεωρείται ο ορισμός για τα Πράσινα Σημεία και εισάγεται για πρώτη φορά η έννοια 
Γωνιά Ανακύκλωσης: 
«23. Γωνιά Ανακύκλωσης: ορίζεται δημόσιος ή ιδιωτικός χώρος πολύ μικρής έκτασης, όπου οι πολίτες 
εναποθέτουν χωριστά συλλεγέντα ανακυκλώσιμα αστικά απόβλητα τα οποία εν συνεχεία συλλέγονται από 
τον οικείο O.T.A. Α’ βαθμού.» 

Επίσης διατυπώνονται οι γενικές προϋποθέσεις χωροθέτησης για τις Γωνιές Ανακύκλωσης καθώς 
και προδιαγραφές λειτουργίας τους στην παράγραφο 4 του νέου άρθρου 44Α του ν. 4042/2012 το οποίο 
προστίθεται από τον προαναφερόμενο ν.4447/2016 ως ακολούθως: 
«4. Οι γωνιές ανακύκλωσης αποτελούν ελεύθερους - μονίμως προσβάσιμους χώρους από τους πολίτες, 
χωρίς περίφραξη ή οποιεσδήποτε κατασκευές. Η εγκατάστασή τους επιτρέπεται σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στην παρούσα παράγραφο υπό την προϋπόθεση ότι δεν απαγορεύεται ρητώς από ειδικότερες διατάξεις, ενώ 
δεν χρήζει οικοδομικής ή περιβαλλοντικής αδειοδότησης με την επιφύλαξη των κατωτέρω οριζομένων: 
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α) Επιτρέπεται η εγκατάσταση γωνιών ανακύκλωσης εντός οριοθετημένων κοινόχρηστων χώρων του 
σχεδίου πόλης ή εν τοις πράγμασι κοινοχρήστων χώρων οικισμών, όπως πλατείες και χώροι πρασίνου, 
εφόσον ο χώρος που καταλαμβάνουν δεν ξεπερνά το 15% της συνολικής έκτασης του κοινόχρηστου χώρου 



δ) Με απόφαση του οικείου Δημοτικού Συμβουλίου εγκρίνεται η εγκατάσταση των γωνιών ανακύκλωσης 
μετά από τον προσδιορισμό σε τοπογραφικό διάγραμμα κατάλληλης κλίμακας, της θέσης, των ορίων, της 
διάταξης του εξοπλισμού και της απαραίτητης επίστρωσης του χώρου που καταλαμβάνουν 
ζ) Σε κάθε περίπτωση απαγορεύεται η κοπή δέντρων προκειμένου να εγκατασταθεί γωνία ανακύκλωσης. 
η) Για την επιλογή της κατάλληλης θέσης και διάταξης της εγκατάστασης θα πρέπει να λαμβάνεται μέριμνα 
για τη μικρότερη δυνατή οπτική, ακουστική και αισθητική όχληση της περιοχής. 
θ) Η γωνία ανακύκλωσης επιβάλλεται να γειτνιάζει με το δρόμο που χρησιμοποιούν τα οχήματα συλλογής 

Προκειμένου ο Δήμος Λαρισαίων να προχωρήσει στην υλοποίηση της πρώτης πιλοτικής Γωνιάς 
Ανακύκλωσης εντός του πολεοδομικού συγκροτήματος, διερευνήθηκαν εναλλακτικές θέσεις και επιλέχθηκε 
ως ο πλέον ενδεδειγμένος χώρος η πλατεία Νεαπόλεως και συγκεκριμένα στην συμβολή των οδών Καραολή 
Δημητρίου και 1ης Μεραρχίας. 

Οι εργασίες ανάπλασης του χώρου θα γίνουν με ίδια μέσα των υπηρεσιών του δήμου ενώ η τελική 
του διαμόρφωση αποτυπώνεται στο επισυναπτόμενο Τοπογραφικό Διάγραμμα κλίμακας 1:200 της Τεχνικής 
Υπηρεσίας. Εντός του χώρου θα τοποθετηθούν 12 (το μέγιστο) μεταλλικοί κάδοι χωρητικότητας 2.250 λίτρα 
έκαστος και διαστάσεων 1150mm (Π) x 1450mm (Μ) x 1500mm (Υ). Η μέγιστη αποθηκευτική ικανότητα 
των 12 μεταλλικών κάδων ανακύκλωσης που θα τοποθετηθούν θα ανέρχεται στα 27.000 λίτρα και για τα 
4 διακριτά ρεύματα ανακυκλωσίμων δηλαδή: χαρτί, πλαστικό, μέταλλο και γυαλί (θα αντιστοιχούν 3 κάδοι 
για κάθε ρεύμα) ενώ η επιφάνεια επί εδάφους που θα καταλαμβάνουν δεν θα υπερβαίνει τα 20 m3. Οι 
μεταλλικοί κάδοι που θα χρησιμοποιηθούν για πρώτη φορά, αποτρέπουν την κλοπή ανακυκλώσιμων υλικών 
και ελαχιστοποιούν το κόστος αποκομιδής. 

Το δάπεδο του χώρου θα καλυφθεί με ασφαλτοτάπητα και θα εξασφαλιστούν κατάλληλες κλίσεις 
και επαρκή φρεάτια απορροής ομβρίων υδάτων. Περιμετρικά του χώρου υπάρχει πλακόστρωτο και επαρκής 
φωτισμός. 
 Κατόπιν τούτων παρακαλούμε όπως το Δημοτικό Συμβούλιο εγκρίνει την εγκατάσταση της Γωνιάς 
Ανακύκλωσης στην Νεάπολη στην συμβολή των οδών Καραολή Δημητρίου και 1ης Μεραρχίας με τους 
όρους και τις προϋποθέσεις που αναφέρονται. 
 

6. Τη διαφωνία των Δημοτικών Συμβούλων κ. Κρίκη  και Παζιάνα Γεώργιου. 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 

Εγκρίνει την εγκατάσταση της Γωνιάς Ανακύκλωσης στην Νεάπολη στην συμβολή των οδών 
Καραολή Δημητρίου και 1ης Μεραρχίας με τους όρους και τις προϋποθέσεις που αναφέρονται στη 
παραπάνω εισήγηση και σύμφωνα με το σχέδιο που επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 
παρούσας.. 

 
 Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 
 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 
 
ΤΑΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  ΖΙΑΖΙΑ-ΣΟΥΦΛΙΑ 

     ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
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